

国工公司
参加墨西哥石油大会

本报讯 近日,国际石油工程公司应邀参加墨西哥石油大会,并在会上集中展示中国石化近年来在深层和非常规油气勘探开发、石油工程全产业链和一体化服务、绿色低碳发展等领域的成果与业绩,受到参会人员高度关注。该公司还在会上展出了石化机械、石油工程技术研究院的核心产品,邀请休斯敦研发中心的物探技术专家举办3场讲座,并与墨西哥国家石油公司和当地多家石油公司进行交流,提升了中国石化国际品牌形象。

本届大会由墨西哥国家石油公司勘探局承办,主题为“效率、创新与可持续性:石油行业面临的挑战与解决方案”。大会吸引了来自全球的石油公司、油服公司、能源装备制造及清洁能源企业共180余家参展。展会期间,大会主席、大会执行主席亲临现场,对中国石化在墨所作贡献给予高度评价,并邀请中国石化深度参与墨西哥能源改革,推动实现双方更广泛的合作。

(吴振江 谢江 李月华)

冠德公司获评“新财富”
最佳投资者关系港股公司

本报讯 近日,中石化冠德控股有限公司首次获得“新财富”最佳投资者关系港股公司奖项。“新财富”评选是资本市场最负盛名的奖项之一,旨在挖掘投资者关系领域中最优秀的上市公司,促进上市公司治理结构优化,推动上市公司价值管理体系规范化构建,促进资本市场健康发展。本届“新财富”最佳投资者关系港股公司奖项,共有20家上市公司共同获此殊荣。

冠德公司始终高度重视投资者关系管理,近年来通过多种方式和平台与资本市场保持良好沟通,及时充分地向资本市场披露公司有关情况,并将资本市场对公司的意见建议反馈给管理层及董事会,公司管理绩效及市场关注度显著提升。

(李芷萌)

西南石油工程科威特项目
SP-283队获科国油表扬

本报讯 近日,西南石油工程科威特项目SP-283钻井队凭借高效的团队协作,在复杂地质条件下成功完成施工任务,收到科威特国家石油公司表扬信,信中高度评价该队的专业技术能力及突出贡献,对项目顺利推进表示认可,并期待进一步深化合作。

面对地层结构复杂多变、岩性交错分布及高压易漏等多重挑战,SP-283队超前谋划,施工前组织技术骨干深入分析目标区域地质资料,制定针对性施工方案与应急预案。同时,该队科学调配人员与设备,明确各岗位职责分工,确保环节无缝衔接,并对所有设备进行系统性检修与调试,保障其以最佳状态投入作业。

施工中,该队全员严格践行精细化操作理念,所有作业环节均按标准流程操作,精准控制钻井参数并实时监控井下动态。面对突发复杂情况时,技术人员根据丰富经验迅速制定解决方案,全体队员24小时轮岗值守,积极推进生产进度,确保施工任务顺利完成。

(任建春 龚雯)

孟加拉国能源代表团
到胜利石油工程考察调研

本报讯 近日,孟加拉国能源和矿产资源部部长秘书赛福尔·伊斯兰率该国西莱特气田公司、国家石油天然气与矿产公司代表团到访胜利石油工程公司,考察调研油气勘探开发技术应用及绿色低碳发展实践成果。

胜利石油工程公司向代表团展示了环境友好型高性能水基钻井液、高密度钻井液等核心技术,介绍复杂井况治理及特色工具研发工艺,并邀请代表团参观了井下作业公司压裂支持决策中心、修井工具车间及钻井液技术服务等相关实验室。代表团对井壁稳定模拟实验装置等设备表现出浓厚兴趣,并对连续油管侧钻技术等创新成果给予高度评价。

自2015年进入孟加拉国市场以来,胜利石油工程公司凭借在工程服务和节能环保领域的技术实力与综合能力,先后在与孟加拉国国家石油天然气与矿产公司、西莱特气田公司的合作项目中收获良好业绩。此次调研中,双方表示将进一步加强在钻井大包、老油田增产上产等项目中的信息共享与技术交流,共同推动孟加拉国油气资源高效绿色发展。

(刘青 程江涛)

南京工程公司的中外建设者在中东沙漠扎根近20年,他们的故事既是国际化业务发展的生动写照,也是中沙共建“一带一路”的丰硕成果

携手同行 共绘丝路“同心圆”



燕燕 AI制图

本报记者 孙薇薇 李舒

7月的沙特热浪翻涌,南京工程公司沙特Amiral项目经理沈超结束休假,重返这片熟悉的土地。递上护照时,沙特边检人员一句“欢迎回到沙特”瞬间让他消除了旅途的倦意。“他们把我们当自己人了,”沈超说,“对我来说,来沙特工作,也是‘回家’。”

在这片常年被烈日炙烤的沙漠上,许多像沈超一样的建设者扎根近20年,中外员工以融合交流的“同心圆”成就项目建设的“最大公约数”,他们的故事既是国际化业务发展的生动写照,也是中沙共建“一带一路”的丰硕成果。

“每次都是新挑战,每次都有新收获”

2008年,年轻的沈超首次来到海外工作,语言是他遇到的第一关。白天在现场忙碌,晚上回到宿舍专攻英文标准规范,他只用了一年半就能顺畅用英文清晰地表达观点、与业主进行交流。

沙特的风沙磨砺了他,也见证了它的成长。随着南京工程公司海外业务的拓展,沈超参与了9个项目,从管道施工员成长为独当一面的项目经理,也亲历了首个海外EPC项目、首个海外联合体EPC项目、最大的海外单体施工量项目等多项“第一”。“每次都是新挑战,每次都有新收获。”沈超感慨道。

2022年,沈超首次挑大梁担任项目经理,负责沙特阿美拉斯坦努拉炼厂改扩建工程。老厂原始资料缺失,只能靠人工现场踏勘复核,沈超带着团队每天盯在现场,细化施工计划,一次次打消了业主的疑虑,提前两天安全高效履约。业主项目经理侯赛因竖起大拇指说:“不少知名国际工程公司来了又走,只有中国石化啃下了这块‘硬骨头’!”

2023年,沈超出任沙特Amiral项目经理,这是南京工程公司在沙特独立承揽的最大总承包项目。“以前工作重心是现场协调,现在需要统筹全局。”沈超说。

Amiral在阿拉伯语中意思是“第一个出海的人”,但“出海”之路从来不是坦途。面对挑战,沈超用经济高效的设计方案说服了业主。

项目部的员工们来自不同国家,沈超的管理秘诀是“将心比心”。线上意见平台始终开放,他再忙也会关注每条诉求,并积极解决。孟加拉国籍安全主管阿波利纳里奥反映“高温时现场休息室闷热”,通风设备旁便添置了制冰机,



图为沈超(左二)在Amiral项目现场检查。

孟令剑 摄



图为陈照荣(左二)走访沙特当地厂家。

李舒 摄



图为穆德海希尔(左一)与同事一起参加公司端午节文化交流活动。

宋思韵 摄

从遮阳棚到升级的安全设备,现场点滴变化汇成了外籍同事的认可:“在这里干活,心里踏实。”他们亲切地称沈超为“Mr. Shine”,夸他像阳光一样温暖了大家在异国他乡的奋斗。

时光飞逝,沈超的两本旧护照记录着他往返沙特的足迹。回首过往,他语气平和却坚定:“只要海外业务需要我,我就继续干!”

我身边的外籍同事

我们身边的安全守护者

● 张铭

“趁着早晨凉快,得抓紧去主管廊进行风险隐患排查。”6月27日早晨7点,十建公司沙特马赞项目部外籍安全员索努准时出现在93万吨/年硫黄回收装置施工现场。

“有8名起重工得尽快进入现场,10台机泵设备必须在今晚9点前安装就位,就取消安全应急演练,让他们先入场干活吧。”一到现场,索努就接到起重班长赛立姆的电话。“不行!”索努斩钉截铁地回答,“没有完成安全应急演练绝不能施工,所有起重工必须全员参加。”

作为沙特马赞项目部首批培养的外籍安全员,索努在施工高峰来临前,已制定了起重吊装、临时用

电、火灾消防、密闭空间等20余项安全应急演练方案,帮助1000多名中外员工预判各类施工风险。

“这是模拟机泵吊装时钢丝绳断裂的应急演练。作业前必须提前检查钢丝绳,消除安全隐患。”上午8点钟,索努即将进行吊装作业的起重工们进行安全应急演练。“通过演练才知道吊装作业有这么多风险点,每个细节都马虎不得。索努真是我们的安全守护者!”赛立姆演练后意识到自己安全意识有待提升,向索努竖起了大拇指。

演练结束后,进入工地的起重工们各司其职迅速投入机泵吊装作业。“这个卡环松动,必须立即更换,满负荷使用会导致吊装风险。”工作间隙,索努又对3名起重

工进行安全交底,及时排除了作业隐患。

随后,索努又马不停蹄地来到工地,继续对机泵设备吊装作业进行安全巡检,在他连续3小时的全程监督下,及时消除6项风险隐患。“起重班提前1小时安全完成10台机泵设备的吊装作业,全天未发生任何安全违章现象,安全应急演练真是发挥了大作用!”晚上进行工作复盘时,索努高兴地说道。

入职3年来,索努总结出了一整套现场施工安全应急演练方案。他根据现场作业风险变化随时开展应急演练,广泛开展“我的身边无隐患”活动,将安全应急演练纳入外籍安全员综合考评体系,让安全管理有计划、有措施、有成效。

江汉盐化工成为国际红十字会 漂粉精主要供应商

● 谢江 黄红霞

近日,江汉油田江汉盐化工公司

再次中标国际红十字会人道主义援助项目漂粉精订单2028吨。10年来,该公司先后8次中标相关项目,累计获得高效消毒剂产品订单12108吨,凭借过硬的产品服务质量、高效的保供能力和良好的品牌形象,成为国际红十字会漂粉精主要供应商。

国际红十字会对采购产品的标准高、要求严。江汉盐化工公司作为目前全球最大的漂粉精生产企业,年生产能力超6.6万吨,国际市场占有率为20%,远销80多个国家和地区。2015年,国际红十字会首次邀请江汉盐化工参加其漂粉精全球招标,并与

该公司达成首次合作,签订了500吨漂粉精产品的供货合同。

多年来,江汉盐化工公司严格遵守合同条款,持续提升产品质量和服务水平,及时解决物流运输难题,保障国际红十字会人道主义援助项目漂粉精产品的及时交付。今年初,在国际红十字会对供应商履约情况开展的年度评估中,该公司以19.1分(总分20分)的高分获得认可。

“自有品牌消毒剂获得国际红十字会订单,不仅是对江汉盐化工产品质量和优质服务的认可,更是对中国石化品牌的信赖。”该公司副经理张民说,“我们将持续提升产品质量,以优质服务回报客户,不断提高产品竞争力和市场份额。”

丝路菁英
Global Insights